

companies 公司

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

A1 星期一 2007.4.23
责任编辑:周伟琳
美术:蒋玉磊

上海證券報 与 www.cnstock.com 即时互动

■公告提示

S佳通股改未达有关界限



目前,公司提出股权分置改革方案的非流通股股东持股数尚未达到有关规定的三分之二的界限。

上海三毛提示股价异动



公司股票交易连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%。公司目前不存在应披露而未披露,公司近期无重组计划。

亚星化学限售股解禁



公司本次有限售条件的流通股26657788股将于2007年4月27日起上市流通。

祁连山为子公司担保



董事会通过公司拟向永登祁连山水泥有限公司等四家子公司提供贷款担保总额为9280万元的议案。

“无法表示意见”年报集中亮相

□本报记者 朱德峰

S*ST东泰、*ST托普今日公布的2006年报均被注册会计师出具无法表示意见的审计报告,而上周S*ST三农、*ST丹化、*ST商务也这样如此。目前已公布年报的1100余家上市公司中,被出具“无法表示意见”的已达5家。

这些公司不仅是首批被出具无法表示意见审计报告的上市公司,也是有关会计师事务所首度根据今年起施行的中国注

册会计师执业准则出具这一类型的审计报告。

根据新审计准则的有关规定,只有当审计范围受到限制可能产生的影响非常重大和广泛,而不能获取充分、适当的审计证据,以至于无法确定财务报表的合法性与公允性时,注册会计师才应当出具无法表示意见的审计报告。

截至2006年12月31日,S*ST东泰欠付信达资产成都办事处借款本息合计为1.03亿元。注册会计师未能获取信达资

产成都办事处的回函,也无法实施替代程序,以对有关债务的准确性获取充分、适当的审计证据;S*ST三农控股股东及其关联企业占用资金4.81亿元,公司按个别认定法全额计提了坏账准备,注册会计师无法获取充分、适当的审计证据,以对上述款项的可回收性及坏账准备计提的正确性作出合理判断;S*ST商务对持股44.61%的四川长江名酒酒业未采用权益法核算,由于审计范围的限制,注册会计师无法对该公司进行审计。

导致对上述公司无法表示意见的事项也均包括“持续经营”因素,由于同时存在多项可能导致对其持续经营能力产生重大疑虑事项或情况存在重大不确定性的事实,注册会计师难以判断相关上市公司财务报表的编制基础是否继续适合采用持续经营假设,从而实际上对注册会计师的审计范围构成了重大限制。

如*ST托普2006年度亏损2.39亿元,已经是连续4个会计年度发生巨额亏损。其2006年

年末的净资产为负13.99亿元,资产负债率高达758%,已经严重资不抵债。而*ST丹化则已发布公告称,目前公司生产处于停产状态,以为丹东吉丹化纤带料加工为主。

目前沪深交易所正在就最新修订的《股票上市规则》向上市公司公开征求意见,新规则在修订的退市标准中就提出:上市公司被出具否定意见或无法表示意见的审计报告,将启动退市程序。因为,此类财务报告已无助于使用者作出正确的决策。

中移动回A股拟售老股发新股

□本报特约记者 蒋玉杰

中移动总裁王建宙表示,公司正在积极推动回归A股进程,考虑到现有投资者利益,中移动回归A股时将采用公司出售老股的方式发新股。

王建宙是21日在出席博鳌亚洲论坛2007年年会期间作出上述回应的。他表示,公司正在积极推进回归A股的进程,但由于此事必须要得到监管部门的批准,因此目前并没有具体的时间表。王建宙同时强调,中移动

回归A股将采用直接发行的方式,公司准备用出售老股的方式来发行新股,这样公司的总股本就不会扩大,老股东的盈利也不会因此被摊薄。

根据中移动上周五公布的2007财年一季报,该公司2007年第一季度净利润达175.62亿元人民币,按年增长率达22.3%;营运收入上升19.5%至777.1亿元。不过,受季节性因素影响,净利润略逊于去年第四季取得的198.93亿元人民币。

多家公司预告上半年业绩

今日有多家公司发布公告,预告上半年业绩。

白云山A预计较上年同期增长50至100%,主要原因公司自2007年1月1日开始执行新的企业会计准则,因长期股权投资差值以及使用期限不确定的“白云山商标”不予摊销等影响。

德赛电池预测中期的累计净利润与去年同期相比可能会有50%至100%的减少,主要原因是受到公司一季度经营亏损以及原材料价格上涨等因素的影响。

中水渔业预计上半年净利润与上年同期相比下降50%,主要原因是公司的子公司中水

金海(北京)房地产公司利润比上年同期下降以及合并范围增加华农财险公司等因素所致。

S*ST化二预计公司2007年上半年净利润预计将亏损18000万元左右,原因是由于主要原料乙烯价格仍然会保持在高位运行,以及聚氯乙烯产品价格的继续下跌,公司2007年一季度净利润亏损9615万元。

四川双马预计2007年上半年累计净利润为亏损,亏损金额预计在3000万元左右,主要原因是执行新《企业会计准则》和公司环保治理及财政补贴到期影响。(丁可)

多家公司将“披星戴帽”

□本报记者 陈建军

因连年亏损,浙江广厦、成商集团、石帆纸业、春兰股份等多家公司股票将挂牌“*ST”的帽子。

成商集团的公告说,由于公司2005年、2006年连续两年亏损,公司股票将自本月24日起实行退市风险警示,股票简称变更为“*ST成商”;石帆纸业的公告说,因公司2005、2006连续两

个会计年度亏损,公司股票简称自本月24日起变更为“*ST石帆”。如公司2007年继续亏损,公司股票存在暂停或者终止上市的风险;春兰股份的公告说,公司2006年全年净利润仍将发生亏损,预计亏损金额1.98亿元左右。

鉴于公司连续两年亏损,交易所在2006年年报披露日起对公司股票交易实行退市风险警示。此外,浙江广厦的股票简称变更为*ST广厦。

春兰股份否认注资和重组

□本报记者 陈建军

因股价连续两日涨停,春兰股份今天刊登股价异动说明公告。

公告称,经咨询公司主要股

东及公司管理层,确认大股东目前没有将镍氢电池项目注入春兰股份的打算。同时,也确认主要股东没有与任何机构或企业单位有过接触,没有重组、卖壳或退市的打算。

■记者观察

权证融资星火大有燎原之势

□本报记者 陈建军

随着定向增发门槛的抬高,上市公司发行可转债的方式不再具有竞争力,权证融资作为一种新的融资方式,在银行、央企不断上市的情况下,满足发行可转债条件的上市公司数量水涨船高,因而权证再融资大有星火燎原之势。

4月26日,中信国安股东大会将审议发行17亿元分离交易可转债的议案。如果获得通过,中信国安发行的权证将会成为继钢钒GFC1、中化CWB1、云化CWB1、武钢CWB1、马钢CWB1之后第6只具备再融资功能的权证。发行分离上市公司的日渐增多,也意味着通过定向增发再融资这一枝独秀的局面正在被打破。

其实,由于中国证监会审核定向增发的门槛逐渐抬高,上市公司必然会选择能够创造多赢局面的再融资方式。而在几种再融资方式中,分离交易可转债无疑是一种优先的方案。

但按照《上市公司证券发行管理办法》的要求,目前还只有少部分的上市公司有资格通过

发行分离交易可转债的方式进行再融资。《上市公司证券发行管理办法》对发行可分离公司债券有额外的条件限制,包括公司最近一期末经审计的净资产不低于15亿元,最近三个会计年度实现的年均均可分配利润不少于公司债券一年的利息,最近三个会计年度经营活动产生的现金流量净额平均不少于公司债券一年的利息,发行后累计公司债券余额不超过最近一期末净资产余额的40%,预计附认股权全部行权后募集的资金总量不超过拟发行公司债券总额等。

对分离债发行资格的限制,决定了通过权证进行再融资的均为规模较大、资产质量较好、负债率较低的上市公司。对最新的财务数据统计发现,满足上述规定的上市公司只有100多家,主要分布在电力、房地产、钢铁、公路铁路、化工、煤炭和汽车制造业等行业。国泰君安安全分析师研究员陈浩然表示,在股改时派送的权证相继承止交易的现状下,鼓励上市公司发行分离交易可转债,有助于做强做大精心培养起来的权证市场。

认股权证助力 S 阿胶二次股改

行权价为 5.5 元,仅为第二次股改停牌前收盘价的 40%

□本报记者 何军

已连续停牌 4 个多月的 S 阿胶今日披露公司第二次股改方案,与第一次方案相比,虽然流通股股东获得定向转增股本的数量降低了,但可以获得一定比例的认股权证,而且行权价大大低于市价。

S 阿胶股改方案包括两部分,第一部分是价安排,公司以现有流通股本 28763.0164 万股为基数,用资本公积金向方案实施股权登记日登记在册的全体流通股股东转增股本,流通股股东每 10 股将获得 3 股,非流通股股东送出率为 17.432%。第二部分是认股权证计划,公司拟按公司转增股份后的股本数量为基数,对权证发行股权登记日登记在册的全体股东以 10:2.5 的比例免费派发百慕大式认股权证,共计 12375.0149 万份,存续期为权证上市之日起 12 个月。每份认股权证可以在行权日以 5.5 元的价格,认购公司 1 股新发行的股份。

权证充分行权后,S 阿胶募



集资金总量为68062.582万元,拟投资于下列项目:收购整合阿胶等滋补类生产企业,开发全新滋补产品项目,投资不超过3.5亿元;建设营销网络终端项目,投资不超过2亿元;改扩建厂房与基地项目,投资不超过1.5亿元。

与第一次股改方案相比,S

阿胶流通股股东获得的定向转增股本的比例由当初的 10 获 4 股降低为 10 获 3 股,但可以获得一定比例的认股权证,而且行权价格仅为启动第二次股改停牌前收盘价的 40%。

公开资料显示,S 阿胶第一次股改方案被否时,参与表决的

前十大流通股股东中除排名最后的基金景阳投票赞成票之外,其他 9 只基金全部投了反对票。但是 S 阿胶此后复牌后,却遭遇基金大举建仓,截至第二次股改停牌时,公司前十大流通股股东全部为基金,持股量从 461.17 万股至 1578.65 万股不等。

九发股份突暴大股东占款 今起停牌

公司预计2006年度亏损5000万元,今年首季也将亏损

□本报记者 朱剑平

清欠大限已过4个多月,九发股份新爆大股东占款,公司股票今起停牌。

九发股份4月21日披露,经查,发现存在公司大股东通过关联方占用资金情况,占用金额正待核实,核实后公司予以详细披露。公司股票自2007年4月23日开始停牌。

虽然,九发股份此前一直没有发现大股东占款,但其大股东山东九发集团公司资金链紧张已有迹象。九发股份2007年1月

两次披露,由于大股东九发集团与工商烟台分行、恒丰银行、华夏银行烟台分行以及交通银行烟台分行、浦发银行青岛分行等多家银行借款纠纷,其所持有的九发股份1.2亿股限售股已全部被轮候冻结。

除了公告发现大股东占款外,九发股份今日还披露,经与财务审计机构沟通,预计去年年度经营情况将出现重大亏损,亏损金额约5000万元。审计机构对公司去年度报告期末资产状况进行了分析,认为公司2006年度计提减值准备金额不

足以反映报告期末账面资产状况,应当增加计提专项减值准备。此外,经公司财务部初步审计,九发股份2007年一季度也将出现亏损。

由于原材料价格大幅上涨以及公司经营的几项大宗贸易品种市场发生较大变化,2005年起,九发股份主营收入、利润总额、净利润等指标均出现下降趋势,2005年的利润总额与净利润下降幅度均超过三成。2006年前三季度,九发股份主营收入、净利润分别为65975万元、4417万元,也分别比上年同

期的70874万元、5405万元大幅下降。由于九发股份预计2006年亏损约5000万元,因此综合上述原因,可推测公司至少将增加计提专项减值准备金9000多万元。

九发股份在2006年11月公告拟非公开发行不超过6000万股A股,以募集资金16216万元投资双孢菇养殖基地扩建,以及7543.88万元投资双孢菇工厂化生产加工产业化示范工程。如今突然爆出的大股东占款和重大亏损是否将对公司再融资产生负面影响目前无从知晓。

严义明与长征电器新班子面对面

双方就向监管部门举报的问题首次进行正式交流

□记者 高一

4月20日,知名维权律师严义明参加了长征电器召开的投资者座谈会,与长征电器新一届经营班子就前期向证监会举报的问题进行了面对面交流。这是严义明律师举报长征电器以来,双方首次在正式场合的会面。

座谈会上,严义明律师要求公司对他举报的问题进行详细的

说明。新当选的公司总经理李勇对此表示,关于账外资产的事,由于这部分资产是通过法院执行回来的股票,因案件尚未终结,因此一直挂在公司长期股权投资项目下,这在会计处理上确实不够严谨,存在瑕疵,给投资者造成了误解,公司对此向广大投资者表示诚挚的歉意。关于第三大股东和第一大股东存在关联关系的问题,李勇表示,今后涉及关联交易

表决时,公司将采取更严格谨慎的标准,建议第三大股东回避表决。李勇坦言,公司作为国企重组改制而来的企业,负担沉重,在内部管理和运作方面仍存在许多需要完善的地方。

严义明认为,尽管公司解释不存在账外资产,但对那部分股权的披露方式是错误的,应予纠正;对第三大股东回避涉及关联交易表决问题,则希望公司与第

三大股东进行协调,形成董事会决议,以董事会决议的方式确保回避,确保中小股东权益。

严义明表示,此前有外界传闻他与公司达成了私下和解,这是绝对没有的事。他本人对公司进行举报的初衷和目的是为了促使公司规范运作,不是为了处罚公司。长征电器所采取的积极的态度,并已部分进行改进,这一点值得肯定。

■第一落点

南山铝业 定向增发获核准

南山铝业今天刊登公告,公司定向增发不超过70000万股的申请于4月18日获中国证监会核准。此外,中国证监会同意豁免大股东南山集团公司因认购定向增发股份而应履行的要约收购义务。(陈建军)

SST 星美 被债权人申请破产

SST星美今日披露,日前,公司接到重庆市第三中级人民法院有关公司债权人“招商局航华科贸中心有限公司”申请公司破产还债的申请。申请清偿债务数额为人民币2412.2246万元。目前重庆市三中院正在立案审查过程中,尚未立案受理。(丁可)

辽源得亨 隐瞒重大诉讼

虽然吉林省高级人民法院早在2006年8月就做出了败诉判决,但辽源得亨却将这个重大诉讼进行公告。辽源得亨今天刊登的公告说,如果这一案件的裁定被执行,将减少2007年度利润3350万元。

2005年11月10日,因借款合同纠纷,中国工行辽源市分行向吉林高院进行起诉,裁定对辽源得亨财产保全,冻结辽源得亨所拥有的东莞市广华房地产开发有限公司51%的股权等,资产价值1亿元。

2007年4月18日,辽源得亨接到由广东地产业发来的传真说,吉林省通化中院4月17日将广华地产所有的坐落在东莞市东城区南侧面积9185平方米、地号(2005)第特357号等三处土地予以查封;2007年4月6日,通化中院裁定提取被执行人辽源得亨在广华地产应得利润3350万元。(陈建军)

广州控股 战略投资中信银行

广州控股第四届董事会第十七次会议通过战略性认购中信银行股份的决议。广州控股今天刊登的公告说,为加大公司资本经营力度,同意公司作为战略投资者认购中信银行A股股票。根据中信银行发行的询价及网下配售结果,公司认购的中信银行A股数量确定为25862000股,认购价为5.80元/股。(陈建军)